

ICM-20948 szenzorokat használjuk a méréseinkhez. A szenzorok által mért értékeket egy mikrokontroller vezérlésű adatgyűjtő rendszer gyűjti és egy LoRa modulon keresztül a földi vevőállomásra küldi.

Mokánszki Zoltán (Nemzeti Közszerológiai Egyetem)

Amiért a háborús lelkesülés gyorsan elillan

Az első világháborús szakirodalomban már többen is körbejárták a háborús eufória témáját, hogy miért lelkesedtek az emberek és számos katona miért vonult énekszóval az ajkán háborúba. Jóval kevesebb szó esik azonban arról, hogy az első hetek, illetve hónapok impresszióinak hatására hogyan változott meg a háborúhoz való hozzáállásuk, lelkesedésük, nézetük.

Előadásomban erre a kérdésre keresem a választ, mégpedig olyan szempontrendszer szerint, ami a harcok megélésétől kezdve, a hétköznapi nehézségeken keresztül, az emberi kapcsolatokig figyelembe veszi mindazon tényezőket, amelyek valamilyen irányban módosították a magyar katonák háborús lelkesülésén. Ennek összehasonlításához nemzetközi kitekintést is teszek két francia és két német katona példáján keresztül, környezeti leírásukat egybevetve magyar katonáékval, hogy ők mit tapasztaltak meg a bajtársaik lelkesedését illetően.

Morvai-Rácz Richárd (Újvidéki Egyetem Európa Kollégium)

A Szerb Vajdaság és a Temesi Bánság jogi-politikai helyzetének elemzése a magyar és a szerb történetírás tükrében

A magyar-szerb kapcsolatok tanulmányozása már nem újkeletű sem a magyar, sem a szerb történetírás területén. Ezeknek a feltárása egészen a korai középkorig nyúlik vissza, azonban az oszmán-törökök közép-európai térhódításával változásnak indultak a két nép közötti kapcsolatok. Ezek főként a Habsburg uralkodók által a szerbek számára adományozott kiváltságok, illetve kiváltságlevelek hatására kezdtek el megváltozni. A szerbek vallási-feudális-oktatási öntudatának erősítése, valamint később a határország megszervezése táplálta és erősítette a nemzeti öntudat kialakulását. Az 1848–49-es szabadságharc, valamint az ezzel egyidőben lejátszódó magyar-szerb háború vízvonalaként ékelődött a két nép közötti kapcsolatok fejlődése és értelmezése közé.

A forradalom és szabadságharc leverését követően a bécsi hatalom létrehozta a Szerb Vajdaság és a Temesi Bánság nevű területeket, melyek egész 1860-ig, az államberendezés átszervezéséig léteztek. Ezen történelmi területek tanulmányozása azonban nem került alaposabban a történelmi kutatások